

再曝嫌隙

美国首次要制裁以军

多家美国媒体日前报道，美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由，制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。

这一消息21日遭到以色列不同政治派别一致反对。一些媒体分析，美以关系可能因此进一步紧张。

【以方各派猛批】

两名美国政府官员21日告诉美联社，美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队，但以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教徒和宗教民族主义者组成的全男性步兵营，先前长期驻扎在约旦河西岸，虽然人数在当地以色列驻军中占比不高，但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权恶行。

美联社和英国《金融时报》均称，这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后，以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说，将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称，美国政府制裁以军“高度荒谬”，陷入“道德低谷”。

以政府极右翼强硬派官员、财政部

长比撒列·斯莫特里赫说美国政府“绝对疯了”；国家安全部长伊塔马尔·本·格维尔扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。以色列战时内阁成员本尼·甘茨则寻求说服美国国务卿安东尼·布林肯重新考虑相关决定。路透社注意到，布林肯21日的声明确认与甘茨通话，但只字未提制裁事宜。

连立场更偏左的以色列前总理亚伊尔·拉皮德也称美方决策“错误”，“问题的根源不在军队，而在政治层面”。

以军声明称对制裁事宜暂不知情，但如果“耶胡达胜利营”确遭制裁，“会评估其后果”。

【美国早生不满】

据《金融时报》报道，美国国务院酝酿制裁已有一段时日。布林肯19日说，“可期待数天内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律，要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国

军队提供军事支持。

据路透社报道，美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以色列定居者的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人权指责。近期最知名事件发生于2022年，拥有美国和巴勒斯坦双重国籍的年近八旬老人奥马尔·阿萨德惨死在“耶胡达胜利营”一处检查站，引发美方强烈不满。

阿萨德曾在美生活约40年，在检查站遭殴打和长时间束缚，突发心脏病身亡。为回应美方关切，以军对此展开调查，但只处分了三名军官，没要求任何人承担刑事责任。

这一事件后，“耶胡达胜利营”撤出约旦河西岸，部署至以色列北部。本轮巴以冲突去年10月爆发后，该营前往以南部与巴勒斯坦加沙地带接壤地区作战。

美联社称，美方制裁基于冲突爆发前评估，并不针对“耶胡达胜利营”在本轮冲突中的行为。但美以关系因本轮冲突日趋紧张，制裁恐进一步恶化两国紧张关系。

《金融时报》称，美国将以军在约旦河西岸所作所为视作两国“主要且日益深化”的分歧点之一。美方对“耶胡达胜利营”的制裁可能只影响枪械、军车等装备供应和一家私营基金会的金融援助，但意义在于，制裁表明美方对以军及其所谓“独立”司法调查系统丧失了信心。

新华社专特稿

孟加拉国遭遇高温天气



▲4月20日，在孟加拉国首都达卡，一位人力车夫用冷水降温。

孟加拉国近日遭遇高温天气，部分地区最高温度达42摄氏度。由于持续高温，政府宣布该国所有学校从21日至27日停课一周，同时敦促有关部门采取措施应对酷暑。

新华社发

埃及追回一座 有3400年历史的文物

埃及文物部门21日说，埃及迎回了一座约有3400年历史的拉美西斯二世头像雕像。这件文物在30多年前被盗并被偷运出埃及。

路透社援引文物部门声明报道，雕像现被存放在开罗的埃及博物馆，但未展出，等待修复。依照埃及文物追索局官员沙班·阿卜杜勒·贾瓦德的说法，这个头像是一组雕像的一部分，这组雕像描绘的是拉美西斯二世与一些埃及神灵坐在一起的情景。

据介绍，这座雕像30多年前被人从埃及南部古城阿拜多斯的拉美西斯二世神庙盗走，辗转多国后抵达瑞士，在日内瓦被有关部门没收。埃及与瑞士合作，确定了雕像的合法所有权。

据新华社微特稿

德国发生严重车祸

27名学生受伤

德国A45号高速公路21日发生一起严重车祸，一辆载有73人的双层大巴当天早上行驶至北莱茵-威斯特法伦州文登市附近时翻车，车上27名学生受伤，其中4人伤势严重，但无生命危险。

德新社援引警方消息报道，这辆大巴载着法兰克福北部马尔堡镇一所学校的67名中学生和5名教师，前往北威州绍尔兰山地区的途中发生车祸。受伤的学生年龄均为十四五岁，还有不少人受到惊吓。

救援人员在现场救治伤者、安抚受惊的学生们，将伤势较严重者送往医院。学校此次出行计划取消。

车祸原因尚不清楚，警方已派出调查小组在现场调查。

据新华社微特稿

别具一格的 首尔露天图书馆

▲4月19日，人们在韩国首尔市的清溪川边的露天图书馆读书、休闲。

在世界读书日来临之际，2024首尔露天图书馆布置一新对外开放。首尔市政府在首尔广场、光化门广场和清溪川设置了图书借阅点、懒人沙发和休闲靠椅等设施，让市民和游客在户外享受阅读的乐趣。

新华社发



■广告

大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利: ■2024年
全年的《大同晚报》; ■全年丰富多彩的多项
活动供小记者选择; ■优先在《大同晚报·小记
者周刊》上发表作品。

报名地址: 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话: 13994399058(李老师)
13934802888(静老师)

请在工作时间内咨询